

连云港市连云区环境保护局文件

连区环〔2019〕17号

关于开展2019年生态环境保护 执法大练兵活动的通知

局各科室、环境监察大队、园区分局：

为加强环境执法队伍建设，切实做到规范执法、严格执法、公正执法和廉洁执法，根据生态环境部、省生态环境厅和市生态环境局统一部署，决定于2019年5月至11月，在全区开展生态环境保护执法大练兵活动。现将《2019年连云区生态环境保护执法大练兵实施方案》印发给你们，请结合工作实际，切实做好相关工作。

附件：2019年连云区生态环境保护执法大练兵实施方案

连云区环保局

2019年6月10日



附件：

2019年连云区生态环境保护 执法大练兵活动实施方案

按照生态环境部、省生态环境厅、市生态环境局统一部署，为贯彻落实深化生态环境保护综合行政执法改革意见，进一步加强生态环境保护执法队伍建设，持续提升执法监管能力，提高生态环境执法规范化、精准化水平，研究制定本方案。

一、总体要求

（一）指导思想

以习近平生态文明思想为指导，以打好污染防治攻坚战、改善环境质量为核心，以提升执法能力水平、促进专业队伍建设为目的，坚持立足岗位、贴合实际、全员参与、注重实效，主动适应生态环境保护综合行政执法新体制新要求，着力打造一支政治强、作风硬、本领高、敢担当，特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护执法铁军。

（二）基本原则

立足现实，练用一致。坚持问题导向，练为用、练为战，紧贴生态环境保护执法实践，深入分析当前生态环境保护执法工作中存在的薄弱环节，缺什么就补什么，什么弱就练什么，练强生态环境保护执法本领，全面提升实战能力。

建章立制，强化基础。通过开展大练兵活动，全面梳理检验现有执法制度、程序、规范，认真查找不足，深入剖析

根源，远近结合、有机整合，制定、修改、完善一批执法工作制度，细化执法环节，堵塞责任漏洞，为生态环境执法工作的有序开展提供制度保障和依据。

统筹兼顾，系统推进。针对生态环境保护执法新形势新任务，统筹软硬件能力建设，系统谋划执法人员自身能力提升和硬件设施完善；统筹个人与团体能力建设，系统谋划执法尖兵培养和团体整体执法能力提升；统筹执法力量整合，系统谋划区域执法能力提升和基层执法力量增强。

注重实效，因地制宜。坚持科学练兵、高效练兵，结合本局人员状况、任务特点、环境条件，创新练兵形式，因时因地组织开展专业比武、执法演练、现场教学等，合理设置练兵项目，科学组织练兵效果评估。

二、练兵范围

（一）全年练兵。我局要把大练兵活动贯穿于全年工作始终，按照方案确定的时间节点推进展开，确保大练兵部署有计划、按步骤、高质量完成。

（二）全员练兵。我局所有执法人员都要积极参加大练兵活动，鼓励新进人员以练代训、以老带新，互相学习、互相促进，积极打造广泛参与、你追我赶的良好局面。

（三）全过程练兵。坚持在执法全过程中练兵强能，突出抓好现场监督检查、案件处理处罚、案件移交移送等重点环节训练，查练结合、以练促查，不断提升执法能力水平。

三、练兵方式

（一）聚焦污染防治攻坚战，抓好实战练兵。以生态环